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EEA GRANTS 2014-2021: Επίσκεψη της Υπηρεσίας Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και 

Αναπτυξιακών Προγραμμάτων σε δομή φιλοξενίας εξαιρετικά ευάλωτων ομάδων 

μεταναστών στον Πύργο Ηλείας. 

Η Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ενεργώντας ως Διαχειριστής του Προγράμματος GR-G με 

τίτλο «Ανάπτυξη των Δυνατοτήτων Διαχείρισης των Εθνικών Συστημάτων Ασύλου και 

Μετανάστευσης» (Capacity Building of National Asylum and Migration Management Systems) 

επισκέφτηκε την 3/3/2023 τη δομή φιλοξενίας εξαιρετικά ευάλωτων ομάδων μεταναστών στον 

Πύργο Ηλείας, στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο: «Προκαθορισμένη Πράξη 7 – Ενίσχυση των 

συνθηκών πρώτης υποδοχής και των παρεχόμενων υπηρεσιών σε Υπηκόους Τρίτων Χωρών», 

του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου περιόδου 2014-2021 (ΕΕΑ 

Grants 2014 - 2021). 

Συγκεκριμένα, η ολιγομελής αντιπροσωπεία αποτελούνταν από στελέχη της Υπηρεσίας 

μας, καθώς και εκπροσώπους από το Γραφείο Χρηματοδοτικού Μηχανισμού Ευρωπαϊκού 

Οικονομικού Χώρου (Financial Mechanism Office-FMO) και του Εταίρου του Προγράμματος από 

τις Δότριες Χώρες (UDI). Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε προκειμένου να διαπιστωθεί η πρόοδος 

που έχει επιτευχθεί, αναφορικά με τις τεχνικές παρεμβάσεις επί του υφιστάμενου κτιρίου, οι 

οποίες θα διασφαλίσουν τη λειτουργικότητα της δομής φιλοξενίας. Την αντιπροσωπεία 

υποδέχτηκαν η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Δομών Νοτίου Ελλάδος της Υπηρεσίας Υποδοχής 

και Ταυτοποίησης, κ. Τριανταφυλλιά Ιψαραλέξη, ο Διευθυντής της Δομής Φιλοξενίας κ. Χρήστος 

Τσιαχρής, καθώς και τα αρμόδια στελέχη της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης και της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου οι οποίοι προέβησαν σε 

σύντομη ξενάγηση στον χώρο καθώς και στην παρουσίαση των εργασιών που 

πραγματοποιήθηκαν. 

Η δομή φιλοξενίας συνολικού προϋπολογισμού €3.229.586,00 και μέγιστης 

χωρητικότητας 200 ατόμων, απευθύνεται σε εξαιρετικά ευπαθείς ομάδες μεταναστών, πλην 

ασυνόδευτων ανηλίκων (όπως για παράδειγμα μονογονεϊκές οικογένειες, γυναίκες σε κατάσταση 

λοχείας και γυναίκες που έχουν υποστεί σεξουαλική και έμφυλη βία) και αναμένεται να 

υποδεχτεί τους πρώτους φιλοξενούμενους το προσεχές διάστημα υπό την αιγίδα της Υπηρεσίας 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.  

Τέλος άξιο μνείας είναι το γεγονός ότι στη δομή φιλοξενίας ήδη απασχολούνται άτομα 

νεαρής ηλικίας από την τοπική κοινωνία, μέσα από διάφορα προγράμματα καταπολέμησης της 
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ανεργίας και στήριξης της απασχόλησης, γεγονός που υποδεικνύει τον αντίκτυπο της δομής 

φιλοξενίας στην τοπική ανάπτυξη καθώς και στη μείωση των κοινωνικών και οικονομικών 

ανισοτήτων. 

Φωτογραφίες 

 

 

 


